1.

Adatkezelés

Fizikai szervezés

Egy 1000 rekordbol allé allomanyt ritka index szervezéssel tarolunk. A rekordhossz 850 bajt, egy blokk kapacitasa (a

fejrészt nem szdmitva) 4000 bajt. A kulcs 50 bajtos, egy mutatohoz 18 bajt kell.

a) Hany rekord fér el egy blokkban?

b) Hany blokkot foglal el az indexstruktira és mennyit a teljes allomany?

c) Melyik szinten, melyik blokkokban és blokkok k6zott kdveteljik meg a rendezettséget?

d) Mennyi ideig tart legfeljebb egy rekord tartalmanak kiolvasasa, ha feltételezziik, hogy az index struktira mar
benne van az operativ tarban? (egy blokkmiivelet ideje 5 ms)

e) Mennyi ideig tart legfeljebb egy rekord tartalmanak kiolvasasa, ha az index struktdra nem fér el az operativ
tarban? (egy blokkmiivelet ideje 5 ms)

Egy 7 vododrrel rendelkezd hash tabla leképezé fliggvénye h(k) = k mod B. A kévetkez6 rekordok érkeznek, amelyeket

szeretnénk eltarolni: 56, 91, 27, 19, 36, 52, 79.

a) Feltételezve, hogy egy rekord egy blokknyi méretii, mennyi az atlagos rekordelérési id6?

b) Tetsz6leges masik hash fiiggvényeket valasztva mennyi az elméletileg elérhetd legjobb és legrosszabb
véletlenszerii rekordelérési id6 ugyanekkora elemszamnal?

Vodrds hash szervezéssel tarolunk egy allomanyt, amelyben a rekordok szama 15000. Egy rekord hossza 120 bajt, egy

blokkba 4000 bajt fér el, egy kulcs hossza 25 bajt, egy mutat6é 8 bajt. A szervezést 10 voddrrel oldjuk meg.

(Feltételezhetjiik, hogy a hash fliggvény egyenletesen osztja el a kulcsokat.)
Mekkora az atlagos voddrméret?

b) Mekkora lemezteriilet szilkséges a teljes struktira taroladsahoz (valodi méret, illetve felhasznalt tarteriilet)?

€) Mennyi az atlagos rekordelérési id6, ha a blokkelérési idé 5 ms? (A keresés soran a vodor-kataldégust a
memériaban taroljuk.)

d) Mekkora legyen a vodrok minimalis szama, ha a keresés soran atlagosan 5 blokkelérési id6 alatt akarjuk
megtalalni a keresett rekordot?

Egy allomanyt kétféle szervezéssel tudunk tarolni: stirli index, majd erre épitett egyszintes ritka index vagy pedig hash
algoritmussal. Az allomanyon néha intervallumkeresést is meg kell valositani. Melyik szervezési mddszert valasszuk?
Adjon értelmes also6 becslést a szilkséges blokkok szamara az alabbi feltételek mellett:

az alloméany 3 000 000 rekordbol all ) a kulcshossz 45 bajt
e egy rekord hossza 300 bajt ) egy mutatd hossza 5 bajt
e egy blokk mérete 4000 bajt

Egy 10 000 000 rekordbdl &llé allomanyt szeretnénk B*-fa szervezéssel tarolni. A rekordhossz 850 bajt, egy blokk
kapacitasa (a fejrészt nem szamitva) 4000 bajt. A kulcs 50 bajtos, egy mutato tarolasahoz 18 bajt kell. Legalabb hany
blokkra van sziikség? Mennyi az atlagos rekordelérési idd, ha a memoériaban egy blokk fér el? (Egy blokk elérésének
ideje 5 ms.)

Gondolkodtatd kérdesek

a) Elképzelhet6-e siirii index felhasznalasa hash szervezés esetén?

b) Mik a hash szervezés elényei, hatranyai a B*-faval szemben?

c) Milyen adatszerkezetet tudsz elképzelni egy térképszoftver adatbazisanak?

d) Milyen sorrendben kell beszurnunk a rekordokat egy B*-faba ahhoz, hogy a legtébb helyet pazaroljuk?

e) Legfeljebb hany ritka index épithet6 kdzvetleniil egy heap szervezésii allomanyra?

f)  Milyen plusz feladataink vannak besziraskor, illetve torléskor, ha siiri indexek segitségével tobb B*-fat épitlink
az adatbazisunkra?

g) Lehet értelme egy kulcs szerint indexelt (B*) adatbazis esetén is hasznalni siirii indexet? Mit nyeriink vele, és
mennyit? Mitdl fiigg, hogy mennyit nyeriink?

h)  Miért épitiink B*-fat, ha ritka indexszel is logaritmikus a keresés?

i)  Milyen nehézségeink adédnak, ha a toredékblokkokat is fel szeretnénk hasznalni a merevlemezen?

j)  Miben kiilonbozik egy kicsi és egy nagy blokkméretli lemezen tarolt adatbazis?

k)  Miért nem beszéltiink arrél, hogy blokkon beliil hogyan taroljuk az adatokat?

) Helyezd el a kovetkez6 kifejezéseket a tablazatban: ,,blokknyi” ,egyetlen”

hany rekordot jel6l egy hany rekordot jeldl ki egy mutatd
bejegyzése? érték?

Stirti index

Ritka index

m) Hogyan valtoznanak meg az adatbazisok, ha a jovOben a fizikai memoriaban (az operativ tarban) helyezkedne el
az adatbazisunk?




